

持续而为 推进“三化”协调科学发展

本报讯(河南日报记者 徐东坡 党文民 尹江勇)8月22日,河南日报头版刊发了大型政论文章“新九论”第八篇《一以贯之 重在持续》,在省直机关广大干部中引起了强烈反响,大家普遍认为,落实科学发展观,将科学发展思路持续贯彻,是中原经济区建设中的必然要求,持续而为、务实发展是实现“三化”协调科学发展的必然之路。

省环保厅厅长王照平说,省环保厅将进一步落实“重在持续”的要求,用足有限的环境容量,促进经济平稳较快增长;用好有限的环境容量,大力推动发展方式转变;用一定的环境容量,支撑更大

的经济总量,推动中原经济区实现不以牺牲生态和环境为代价的“三化”协调科学发展。

省粮食局局长苗永清说,从“天下粮仓”到“国人厨房”,再到“世界餐桌”的目标迈进,我省粮食行业正在通过大力发展粮油精深加工和主食产业化,构建从田间到餐桌的全产业链条,实现粮食经济的跨越式和可持续发展,为中原经济区建设提供有力支持。

省测绘局副局长禄丰年说,河南省测绘地理信息事业的发展需要持续而为。今后我省测绘地理信息事业将依照持续发展的要求,推进我省测绘地

理信息事业再上新台阶,使测绘地理信息业成为中原经济区建设更加有力的支撑。

“重在持续,科学思路不动摇,遵循规律不折腾,开拓创新不放松。这是对走好‘两不三新’‘三化’协调科学发展之路的清醒认识,也明确了我省实现新型农业现代化的行动准则。”省农科院科研管理处处长卫文星说,为落实“两不牺牲”承诺,我省农科系统坚持既定的科学思路,积极开展各项科技创新活动,保障粮食丰产,推广高效农业,实现农业增效农民增收,以持续发展的实绩,支撑中原经济区建设。

名校赛艇竞逐东区昆丽河

华盛顿大学队清华大学队剑桥大学队分获前三名

本报讯(记者 陈凯 实习生 张铨 李焱 图)昨日,2012中国·郑州“中原杯”国际名校赛艇挑战赛在郑东新区昆丽河拉开帷幕。经过一上午的激烈角逐,最终,华盛顿大学队、清华大学队和剑桥大学队分获本次比赛前三名。

原国家体育总局副局长、中国奥委会副主席张发强,原副省长、省宋庆龄基金会主席刘玉洁,国家体育总局水上运动管理中心副主任韩建国,省体育局副局长王鹏、毛宏、副市长、郑东新区管委会主任李公乐,副市长刘东等出席开幕式。

李公乐在开幕式致辞中说:“今天我们非常高兴地迎来了本次国际名校赛艇挑战赛,这些世界名校的经典对决,加上国内外主流媒体的强势宣传,全市人民的热情支持,一定会使本次比赛成为集体育竞赛、文化交流和形象展示为一体的重要平台。同时,本次比赛对繁荣郑州市的体育事业、促进郑州市的对外开放、扩大郑州市对外的形象、提升郑州市的影响力都具有非常重要的意义。”

据了解,本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心、河南省体育局、郑州市人民政府主办,河南省水上运动管理中心、郑州市体育局、郑州市郑东新区管委会、人民网河南频道承办。这也是我省举办的水平最高的一次赛艇比赛,共有来自牛津大学、剑桥大学、耶鲁大学、伦敦大学、华盛顿大学、阿姆斯特丹大学、奥塔哥



大学、帕维亚大学、清华大学、上海交通大学、西安交通大学、第四军医大学的12支名校赛艇队参赛,由于受到赛道限制,本次比赛赛的竞赛距离由原来的1800米改为1000米,项目仍旧是男子八人单桨有舵手赛艇。

另据了解,本次比赛分为预赛和决赛两部分,预赛两两一组,共六组,成绩前4名晋级决赛,其中1、2名角逐冠亚军,3、4名将进行第三名的争夺。清华大学队在比赛中表现出了顽强的斗志,面对其他国际名校的强势挑战毫不畏惧,最终收获亚

军。赛后,清华大学赛艇队队员王振翔告诉记者:“今天的比赛我们很满意,面对拥有伦敦奥运会参赛选手的华盛顿队,我们没有输掉气势,与这些国际强队的比赛也让我们看到了不足,为我们以后训练争取更好的成绩找到了突破口。”

省政协视察团莅郑调研我市人口工作

本报讯(记者 武建玲 实习生 张雅静)24日,省政协副主席、农工党河南省委主委、省人口与计划生育委员会主任高体健率省政协视察团到我市调研人口工作。副市长朱是西,市政协副主席党普选、李新有陪同。

高体健一行先后来到新郑市薛店镇常刘中心社区、和庄镇计划生育服务中心、和庄镇敬老院和新郑市计划生育服务站进行实地察看,并听取了市“统筹解决人口问题,促进人口长期均衡发展”工作情况汇报。

近年来,我市千方百计稳定低生育水平,着力提高出生人口素质,大力加强流动人口服务管理,综合治理性别比偏高问题,积极应对人口老龄化,并不断完善利益导向政策体系,有力推进了人口均衡型社会建设。

“十一五”期间,我市年均出生人口7万人,人口出生率控制在10‰左右,自然增长率连续5年低于6‰的控制目标,保持了低生育水平持续稳定。同时,出生人口素质明显提高,出生人口性别比偏高势头得到明显遏制,人口与经济社会协调发展能力不断增强。

高体健充分肯定了我市的人口工作。他指出,建设人口均衡型社会是全社会的共同责任。他希望郑州市加强理论研究,加大宣传教育力度,成立相关工作领导小组,建立健全利益导向政策体系,创新人口管理,推动人口均衡型社会建设。他表示,对于郑州市政府及相关部门提出的建议,省政协将认真研究吸纳,并向省委、省政府及国家相关部门提出建议。

郑州首届和谐家庭颁奖盛典昨日举行

本报讯(记者 左丽慧)构建和谐家庭,弘扬家庭美德。昨日,郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社联合主办的郑州首届“和谐家庭”颁奖盛典在省人民会堂举行,孙晶晶等10户家庭荣获“最受市民认可的和谐家庭”荣誉称号;王相锋、马云杰等4户家庭获郑州市“和谐家庭”称号。

今年7月以来,郑州市文明办、市妇联、郑州晚报社联合在全市开展了郑州首届“和谐家庭”评选活动。我市广大家庭积极参与,以科学、文明、和睦、健康的生活方式,争创“和谐家庭”,提高了家庭成员素质,提升了家庭和谐程度,为构建和谐郑州做出了贡献,涌现出一批尊老爱幼、夫妻和睦、邻里团结、扶危

济困、教子有方、爱岗敬业、廉洁奉公、诚实守信、爱护环境等类型的“和谐家庭”。

评选活动一个多月,通过全市600多个社区和居民自荐,1000户家庭入围初赛,经过10天的网上投票,50户家庭入围专家评审阶段,经过综合评定,最终有孙晶晶、徐玉秋、赵瑞臣、李凤英、李梅花、韦桂兰、吴福华、岳国士、刘琳琳、王景立等10户家庭获得“最受市民认可的和谐家庭”称号,并获得奖金、奖品及2013年全年郑州晚报报卡;为鼓励更多家庭和睦和谐相处、为文明城市增光添彩,主办方还增设了“和谐家庭”特别奖,最终由马云杰、王相锋、韦凤仙、平静家庭摘得桂冠,除郑州晚报报卡外,还获得了香港游大奖。

市统计局初步核实数据

去年我市经济增速为13.8%

本报讯(记者 侯爱敏)市统计局昨日传出消息,经过对2011年GDP数据进一步核实,经省统计局审核认定,去年全市GDP初步核实数为4979.8亿元,比初步核算数增加了67.1亿元,增长速度为13.8%,比初步核算数调高0.6%。

根据国家统计局规定,年度GDP核算包括初步核算、初步核实和最终核实三个程序(最终核实数据只是在经济普查后进行)。按照国民经济核算制度规定,根据全面的统计年报资料 and 部门资料,市统计局近日对2011年GDP数据进行

了进一步核实,其中,第一产业增加值与初步核算数相同,第二产业增加值比初步核算数减少了24.2亿元,增速比初步核算数调低0.1%;第三产业增加值比初步核算数增加了91.3亿元,增速比初步核算数调高1.7%。

设施宾馆化 服务机场化

郑州东站服务中心贴心



本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李霆 文 宋晔图)让省会人民翘首期待三年的郑州东站如今总算不负众望,芳容尽显。昨日,记者再次来到正在收尾工程的郑州东

站,除了被它气派磅礴的建筑、现代化的装修设施所震撼,更让人感觉到了它细微之处的人性化服务,各种商业服务应有尽有,让旅客在匆忙出行中享受到方便、快捷。

据介绍,为体现以人为本、方便旅客的原则,郑州东站相继引入行李寄存柜、手机自助充电、自动售货机等设施,在站内各层设置银行ATM机及通信自助设备,满足旅客多层次需求。同时,与目前国内机场及高铁站商业最大的经营者之一广州逸臣公司合作,将优秀企业和知名品牌引入候车厅,努力为旅客营造温馨、温暖、温情的商业环境。此外,为进一步提高贵宾服务水平,参照机场标准建设VIP贵宾休息厅,他们还培训专业礼宾接待员,实现设施宾馆化、服务机场化。三层候车厅以商品销售、餐饮、娱乐、休闲为主。

另据透露,真功夫、永和大王等知名中式快餐,麦当劳、肯德基和汉堡王等世界一流西式快餐,以及咖啡之王星巴克、国际娱乐品牌迪士尼等高档品牌也在积极洽谈中。

2012肿瘤转化医学高端论坛在郑开坛

本报讯(记者 汪辉 通讯员 潘黎黎)昨日,由省抗癌协会、省院士专家工作站、郑州市人民医院联合主办的“2012肿瘤转化医学高端论坛”在我市开坛,来自国内外的300余名专家参加论坛。

本届论坛主题为“搭建基础与临床的桥梁,拓展生物信息技术的临床应用,推动肿瘤个体化治疗发展”。论坛上,围绕肿瘤最新研究成果和发展趋势,国际著名遗传学专家Fred教授、乳腺癌专家Conzon教授和我国著名生物医学肿瘤专家吴祖泽、陆士新院士、黎钧耀教授、郑树教授等专家学者作了精彩的学术报告。

“癌症是严重危害人类生命健康的重大疾病,全世界的医务工作者一直致力于肿瘤治疗工作的研究。”郑州市人民医院副院长张思森表示,作为一所百年历史的综合性医院,该院积极开展肿瘤预防、科研、教学等工作,积累了丰富的临床经验,为广大肿瘤患者提供了最前沿、最先进、最有效的医疗服务。同时,该院积极与国内外专家学者进行广泛的交流与合作,推动了医院肿瘤防治系统的发展。此次论坛对促进我省医学模式转化、加快肿瘤科技创新发展、提高肿瘤诊疗水平具有深远意义。

二代身份证换发已进入扫尾阶段

警方提醒市民及时办理

本报讯(记者 王娟)从2005年我市开始试点换发第二代居民身份证以来,历时8年的身份证换发工作目前已进入最后的扫尾阶段。第一代身份证现在还能使用吗?不更换第二代身份证会给生活带来不便吗?换发过程中应该注意哪些问题?带着疑问,记者昨日走访了相关部门。

据了解,第一代居民身份证在今年12月31日将失去其原有的法律效力,目前我市仍有少数人未办理第二代居民身份证。记者走访了我市部分宾馆、火车票代售点、银行等场所,发现持第一代身份证的市民也能办理房间入住、购买车票、金融服务及房屋购买等相关业务。只是随着科技的发展,很多地方的信息录入都已采用扫描的方式,遇到这种情况,就需要工作人员手动将第一代身份证上的信息加以输入,才能进行业务的办理。以河南省博物院为例,那里现在实行的是刷卡进入,观众凭有效证件排队免费领取参观卡,持第二代身份证的观众可以到自助取卡处直接领取,而第一代身份证由于没有相关内置芯片,无法在自助取卡机上获取参观卡,只能到人工取卡处办理。

市公安局治安支队户政大队相关负责人告诉记者,在日常生活中,居民有很多地方都离不开身份证的使用,虽然在换发证件期间,第一代、第二代居民身份证同时有效,但是与“一代证”易被伪造的缺陷性相比,“二代证”的科技含量更高。希望未取得二代身份证的市民,务必要在年底前抽出时间到所在辖区派出所办理,避免给自己的生活带来不便。

市建委召开会议要求

依托网格化管理 加强安全生产工作

本报讯(记者 黄永东)市建委近日召开全市建设安全生产工作大会要求,全市建设行业要进一步加大工作力度,以网格化管理为依托,全面落实安全生产责任制,促进安全生产形势持续稳定好转,以安全生产工作的新成效迎接党的十八大胜利召开。

今年以来,市建设领域连续发生的几起生产安全事故,暴露出了建筑施工安全生产管理中存在着不少的问题和薄弱环节。会议要求,必须提高认识,加强领导,严格安全监督和落实企业主体责任,切实增强安全生产工作的责任感和使命感;认清形势,深刻认识抓好建设安全生产工作的重要性和必要性;坚持依靠群众,推进工作落实,深入开展安全生产“网格化”管理工作;强化责任,切实把建设安全生产责任制落到实处。

市建委负责人表示,在今后的工作中,将以“网格化”管理为依托,全力以赴,突出重点,加大力度,狠抓落实,努力实现安全生产形势的进一步稳定好转,开创建设安全生产工作新局面,为中原经济区建设发展创造安全稳定、良好环境,为社会发展做出积极贡献。

巩义市检司联动开启 申诉绿色通道维民权

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张维晓 崔秋景)提起打官司,巩义市民老杨感慨万千:“有了律师代理申诉绿色通道,只要你有理,检察官帮你抗诉,律师帮你出庭应诉,打官司再也不觉得难了……”因为一起劳务纠纷,作为公司记工员的老杨被法院判决支付所欠农民工工资劳务费14200元。老杨在朋友指点下,向巩义市检察院民行科提起了口头申诉。受理案件后,该院启动“代理民事行政案件申诉联动制度”,很快维护了老杨的合法权益。

今年以来,巩义市检察院把察民情、听民声、解民忧、顺民意当做推进检察工作的一件大事来抓,建立联系群众工作长效机制,全院100名干警作为二级网格长,下沉

到全市300多个网格中,实地走访,听民情、解民忧,化解矛盾纠纷,妥善解决群众反映的热点、难点问题。在走访中,干警们真切感受到了群众对司法公正的期盼。

带着问题,民行科的干警们同司法局、律师事务所、乡镇司法所同志开展座谈。大家一致认为,应当顺应群众的期盼,畅通群众民意诉求表达渠道,检司联手,利用律师法律知识精通、法庭质证能力强的优势,代理群众进行民事行政案件诉讼,解决群众申诉难的问题,辅助检察官提升民事行政案件的抗诉效率;同时,律师在代理民事行政案件活动中对发现的法院有违法行为的案件,可以向检察机关提出申诉,丰富了检察机关对民事行政案件案件的监督手段,增强了监督实效,更好地维护了申诉

群众的切身利益。

4月28日,巩义市检察院与巩义市司法局联合会签了《关于律师和法律工作者代理申诉工作的意见》,在巩义市各律师事务所、法律服务所建立律师、法律工作者代理民事行政案件申诉联动机制。《意见》还规定了检察机关受理律师、法律工作者代理申诉的具体程序,并建立了相关保障、联络制度。

目前,巩义市检察院已受理民事行政申诉案件42件,其中律师代理申诉的达27件,经审查提请抗诉的有14件。律师代理民事行政案件申诉机制,畅通了群众利益诉求表达渠道,维护了申诉人的合法权益,也借助律师的专业优势提高了检察机关抗诉工作效率。